
La classe • n°236 • 02/2013 • 39*

GROUPE :	 date :

La cLasse • n°236 • 02/2013 • 39*

GROUPe : DATe :

• Nombres et calcul :  . . . . .  / 13

• Géométrie :  . . . . .  /  4

• Grandeurs et mesures :  . . . . .  /  8

•  Organisation et gestion  
de données :  . . . . .  /  7

• Logique :  . . . . .  /  8

DÉFI MATHS CP
CYCLE 2 – NIVEAU 2

Total des points :  . . . . . / 40



40* • La classe • n°236 • 02/2013

GROUPE :	 date :

1

40* • La cLasse • n°236 • 02/2013

GROUPe : DATe :

1

1 POINT

> 1)  Voici des cyclistes qui vont 
participer à une course. 
Y aura-t-il un vélo pour 
chacun ?

Réponse : Non.

2 POINTS

> 2)  Thomas et Catherine veulent ranger leur bibliothèque. Les livres 
numérotés ont été mélangés. Classez-les correctement.

4 POINTS

> 3)  Lucien a effacé tous les résultats du tableau. 
Aidez-le à les retrouver.

Horizontalement : Verticalement :

A. 99 - 45  1. 28 + 25

B. Soixante moins vingt-neuf  2. Cinquante-sept moins seize

DÉFI MATHS CP ➤ Nombres et calcul

2 3 4 6 8 10 11 20 22 25

5 4 
3 1



La classe • n°236 • 02/2013 • 41*

GROUPE :	 date :

2

La cLasse • n°236 • 02/2013 • 41*

GROUPe : DATe :

2

6 POINTS

> 4)  Côme s’est amusé à coder le prénom de sa petite copine. Faites les 
opérations et placez les lettres du plus petit au plus grand résultat 
pour retrouver son prénom.

8 x 2 = 16 A  100 - 98 = 2 C

68 + 31 = 99 E  97 x 1 = 97 L

51 + 9 = 60 R  99 - 17 = 82 O

DÉFI MATHS CP ➤ Géométrie

1 POINT

> 5)  Dessinez un petit rond à l’intérieur du rectangle mais à l’extérieur 
du carré.

3 POINTS

> 6)  Combien de triangles voit-on 
dans la figure ci-contre ?

Réponse : 3 triangles.

C A R O L E

Exemple de solution.



42* • La classe • n°236 • 02/2013

GROUPE :	 date :

3

42* • La cLasse • n°236 • 02/2013

GROUPe : DATe :

3

DÉFI MATHS CP ➤ Grandeurs et mesures

4 POINTS

> 7)  Oriane souhaite 
acheter sa revue 
préférée qui coûte 
6,95 €.
Voici le contenu de son 
porte-monnaie :

Peut-elle réaliser son achat ?

Réponse : Non.

4 POINTS

> 8)  Adam est parti à l’école, qui commence à 
9 heures. Il est arrivé 10 minutes en retard. 
Il a marché pendant 15 minutes.  
À quelle heure a-t-il quitté sa maison ?

Réponse : 9 heures moins 5.

DÉFI MATHS CP
➤ Organisation et gestion de données

4 POINTS

> 9)  Complétez le tableau suivant.
4  6  8  10



La classe • n°236 • 02/2013 • 43*

GROUPE :	 date :

4

La cLasse • n°236 • 02/2013 • 43*

GROUPe : DATe :

4

3 POINTS

> 10)  Les énoncés et les questions de ces 3 problèmes se sont mélangés. 
Reconstituez chaque problème en associant, dans le tableau, la 
lettre de chaque question à l’énoncé correspondant.

 Énoncés  Questions

1 :  Léo a 10 mois de plus qu’Emmanuel qui a 7 ans.  A : Combien lui reste-t-il ?
2 : Nola avait 11 € et a dépensé 4,50 €.  B : Quel âge a-t-il ?
3 : Rozenn achète 2 kilos de pommes et 1 kilo de poisson.  C : Combien pèse son sac ?

DÉFI MATHS CP ➤ Logique

4 POINTS

> 11)  Nicole est plus grande 
que Juliette. Juliette 
est aussi grande 
qu’Alain, mais plus 
petite que Brice. Brice 
est lui-même plus 
grand que Nicole.  
Dessinez les 
personnages du plus 
grand au plus petit.

4 POINTS

> 12) Continuez cette suite.

B  A  C

Brice est plus grand que Nicole 
qui est plus grande que Juliette 
qui est à égalité avec Alain.

1 0000 1 00000

Brice Nicole Juliette Alain



44* • La classe • n°236 • 02/2013

GROUPE :	 date :

44* • La cLasse • n°236 • 02/2013

GROUPe : DATe :

• Nombres et calcul :  . . . . .  / 30

• Géométrie :  . . . . .  / 13

• Grandeurs et mesures :  . . . . .  /  9

•  Organisation et gestion  
de données :  . . . . .  / 10

• Logique :  . . . . .  / 18

DÉFI MATHS CE1
CYCLE 2 – NIVEAU 3

Total des points :  . . . . . / 80



La classe • n°236 • 02/2013 • 45*

GROUPE :	 date :

1

La cLasse • n°236 • 02/2013 • 45*

GROUPe : DATe :

5 POINTS

> 1)  Ariane possède 2 chiens, 3 chats 
et 8 lapins. Cela fait beaucoup 
de pattes ! Combien ?

Réponse : 52 pattes.

6 POINTS

> 2)  Trois sœurs se comparent. 
Johanna a le double de l’âge de 
Katia qui a la moitié d’Inès qui elle 
a 12 ans.

Quel âge ont Katia et Johanna ?
Que remarquez-vous ?

Réponse : Johanna et Inès ont 12 ans, 

Katia 6 ans. Johanna et Inès sont jumelles.

10 POINTS

> 3) Complétez ce tableau à trous.

DÉFI MATHS CE1 ➤ Nombres et calcul

1

6 47

5

49 3



46* • La classe • n°236 • 02/2013

GROUPE :	 date :

2

46* • La cLasse • n°236 • 02/2013

GROUPe : DATe :

2

9 POINTS

> 4)  Voici un message à décoder en utilisant le tableau ci-dessous :

« (55 + 36), (134 - 6), (45 x 4), (50 : 5), (456 + 67), (60 x 3), (100 : 2), (999 - 99), (34 x 0) »

0 = Z     180 = N     10 = T     91 = C     900 = E     50 = U     128 = O     523 = I

Réponse : CONTINUEZ.

DÉFI MATHS CE1 ➤ Géométrie

5 POINTS

> 5)  Dessinez un triangle, 
un carré et un 
rectangle de sorte 
qu’un côté du triangle 
soit un côté du 
carré et qu’un côté 
du rectangle soit 
commun au carré et 
au triangle.

8 POINTS

> 6)  Combien de triangles y a-t-il dans ce carré ?

Réponse : 8.

Exemples de solutions



La classe • n°236 • 02/2013 • 47*

GROUPE :	 date :

3

La cLasse • n°236 • 02/2013 • 47*

GROUPe : DATe :

3

6 POINTS

> 7)  Sylvestre a fait des achats. Il a dépensé 30 € pour acheter 1 gâteau 
et 3 bouteilles à 5 € chacune. Marina a acheté le même gâteau, une 
revue et 2 bouteilles (les mêmes que Sylvestre) au prix total de 31 €. 
Quel est le prix du gâteau et de la revue ?

Réponse : Le gâteau coûte 15 euros, la revue 6 euros.

3 POINTS

> 8)  La tour Eiffel a une 
hauteur de 324 mètres, 
la tour Montparnasse 
210 m et celle de la 
Défense 136 m.

Si je mets la tour Eiffel sur celle 
de la Défense d’un côté et 2 tours 
Montparnasse l’une sur l’autre 
de l’autre côté, combien de 
mètres manquera-t-il pour que 
ces 2 supertours aient la même 
hauteur ?

Réponse : la différence est de 
40 mètres : (324 + 136) - (2 x 210).

DÉFI MATHS CE1
➤ Grandeurs et mesures

324 m

210 m

136 m



48* • La classe • n°236 • 02/2013

GROUPE :	 date :

4

48* • La cLasse • n°236 • 02/2013

GROUPe : DATe :

4

4 POINTS

> 9)  Antonina et Véronique ont répondu à des questions. 
Leurs réponses semblent-elles justes ? Répondez par V (vrai) ou F 
(faux) dans le tableau.

a) Chaque jour, on travaille 8 heures en classe.
b) J’ai acheté un croissant à 12,50 euros.
c) Dans un mois, il y a 5 semaines et demie.
d) Mon père mesure 1,80 m.

6 POINTS

> 10)  Voici les opérations effectuées par Régis et Aurélien. Mais on a égaré 
les questions. Essayez de les imaginer et de rédiger leurs réponses.

a) 35 € - 17 €  b) 13 € x 3  c) 18 € + 24 €

Réponses (une courte phrase chaque fois) :

a) j’ai dépensé 18 euros ; 

b) j’ai acheté 3 choses à 13 euros chacune ; 

c) on m’a donné 18 euros et 24 euros.

DÉFI MATHS CE1 ➤ Logique
8 POINTS

> 11) Barrez l’intrus (celui qui n’a pas sa place) dans cette série :

chiffre – zéro – nombre – trois – addition – cahier – longueur – triangle

10 POINTS   > 12) Continuez cette suite :

DÉFI MATHS CE1
➤ Organisation et gestion de données

F F F V

gfe ghi ihg ijk kji



La classe • n°236 • 02/2013 • 49*

GROUPE :	 date :

La cLasse • n°236 • 02/2013 • 49*

GROUPe : DATe :

• Nombres et calcul :  . . . . .  / 20

• Géométrie :  . . . . .  /  9

• Grandeurs et mesures :  . . . . .  / 10

•  Organisation et gestion  
de données :  . . . . .  / 17

• Logique :  . . . . .  / 14

DÉFI MATHS CE2
CYCLE 3 – NIVEAU 1

Total des points :  . . . . . / 70



50* • La classe • n°236 • 02/2013

GROUPE :	 date :

1

50* • La cLasse • n°236 • 02/2013

GROUPe : DATe :

5 POINTS

> 1)  Lise dit à Corentin : « Pense à un nombre entre 1 et 20, multiplie-
le par 5. Ajoute 1 845. Et retranche 1 346. » Corentin lui donne la 
réponse suivante : « 589. » Et Lise lui dit : « Le nombre de départ 
était 18 ! » A-t-elle raison ?

Réponse : Oui.

6 POINTS

> 2)  Voici une série de nombres dans le désordre. Rangez-les du plus 
grand au plus petit :

  1 546  987  3 536  7 869  7 689  978

5 POINTS

> 3)  Mettez le signe > (plus grand que) ou < (plus petit que) entre chaque 
série de 2 nombres.

1 009 < 1 090           1 111 > 1 101           4 544 > 4 504

8 788 > 8 787           9 090 < 9 909

4 POINTS

> 4)  Le triple de 234 est égal au double de 351. Vrai ou faux ?

Réponse : Vrai.

DÉFI MATHS CE2 ➤ Nombres et calcul

1
7 869 7 689 3 536 1 546 987 978



La classe • n°236 • 02/2013 • 51*

GROUPE :	 date :

2

La cLasse • n°236 • 02/2013 • 51*

GROUPe : DATe :

DÉFI MATHS CE2 ➤ Géométrie

5 POINTS

> 5)  Dessinez un rectangle dont la longueur fait 3,5 cm de plus que la 
largeur qui doit être inférieure à 4,5 cm.

4 POINTS

> 6) Dessinez un carré dont les 2 diagonales mesurent 4 cm.

2La longueur du rectangle doit toujours être supérieure à la largeur de 3,5 cm.

Les diagonales se coupent à angle droit (carré).

Exemple de solution



52* • La classe • n°236 • 02/2013

GROUPE :	 date :

3

52* • La cLasse • n°236 • 02/2013

GROUPe : DATe :

3

4 POINTS

> 7)  Avec un seau de 2 litres, Nola veut remplir 4 petites bouteilles 
de façon égale. Quelle sera la contenance de ces petites bouteilles ?

Réponse : 4 bouteilles d’un 
demi-litre (soit 50 cl chacune).

6 POINTS

> 8)  Tao a marché pendant 3 quarts d’heure, Cédric pendant une demi-
heure et Gilles pendant 120 minutes. Numérotez-les (de 1 à 3) en 
fonction du temps qu’ils ont marché (du - au +).

DÉFI MATHS CE2
➤ Grandeurs et mesures

N° 2 :  
45 min.

N° 1 : 
 30 min.

N° 3 :  
2 heures.



La classe • n°236 • 02/2013 • 53*

GROUPE :	 date :

4

La cLasse • n°236 • 02/2013 • 53*

GROUPe : DATe :

4

5 POINTS

> 9) Voici les résultats, sur 10, obtenus par 3 camarades :

Jason   7, 9, 4, 7, 8  Anita   5, 3, 7, 9, 6  Iram   10, 6, 7, 9, 8

Lequel a obtenu la meilleure moyenne ?

Réponse : Iram avec 8/10.

12 POINTS

> 10) Voici les températures du jour.
Reproduisez ces données sous forme de 
graphique (diagramme en bâtons) en 
respectant les consignes suivantes : 0,2 cm 
représente 1 degré (axe vertical). Chaque 
ville occupe 1 cm (axe horizontal).

Nantes : 15 °C   Biarritz : 14 °C
Paris : 8 °C  Rennes : 9 °C
Toulon : 16 °C 

DÉFI MATHS CE2 ➤ Logique
4 POINTS

> 11)  Sachant que la somme des 
faces opposées de chaque 
dé est égale à 7, barrez les 
dés qui sont faux.

10 POINTS   > 12) Continuez la suite.

DÉFI MATHS CE2
➤ Organisation et gestion de données

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

RennesBiarritzToulonParisNantes

A B C D

6s 7s 8h 9n 10d

Dés A et C impossibles. 
Dés B et D possibles.



54* • La classe • n°236 • 02/2013

GROUPE :	 date :

54* • La cLasse • n°236 • 02/2013

GROUPe : DATe :

• Nombres et calcul :  . . . . .  / 41

• Géométrie :  . . . . .  / 12

• Grandeurs et mesures :  . . . . .  / 18

•  Organisation et gestion  
de données :  . . . . .  / 49

• Logique :  . . . . .  / 30

DÉFI MATHS CM1
CYCLE 3 – NIVEAU 2

Total des points :  . . . . . . . / 150



La classe • n°236 • 02/2013 • 55*

GROUPE :	 date :

1

La cLasse • n°236 • 02/2013 • 55*

GROUPe : DATe :

1

12 POINTS

> 1) Écrivez en toutes lettres les gains des gagnants du Loto :

a) 145 694 €          b) 245 766 €           c) 985 456 €          d) 1 546 200 €

a) cent quarante-cinq mille six cent quatre-vingt-quatorze 

b) deux cent quarante-cinq mille sept cent soixante-six 

c) neuf cent quatre-vingt-cinq mille quatre cent cinquante-six

d) un million cinq cent quarante-six mille deux cents

15 POINTS

> 2)  Effectuez les calculs suivants et trouvez l’adjectif secret 
en appliquant le code.

400 700 = R    74 050 = P    57 400 = S  40 075 = E  5 740 = U

• (5 x 10 000) + (7 x 1 000) + (4 x 100) = 57 400   Lettre S

• (5 x 1 000) + (7 x 100) + (4 x 10) = 5 740   Lettre U

• (5 x 10) + (7 x 10 000) + (4 x 1 000) = 74 050   Lettre P

• (5 x 1) + (7 x 10) + (4 x 10 000) = 40 075   Lettre E

• (5 x 0) + (7 x 100) + (4 x 100 000) = 400 700   Lettre R

Réponse : Super.

8 POINTS

> 3)  Jérémy a effacé certains chiffres. Aidez-le à les retrouver.

a) 234   5 + 453 678 = 688 363  b) 456 689 - 3   67 = 109 722

c) 8 x   9 = 3 752  d) 276 :   = 4

DÉFI MATHS CM1 ➤ Nombres et calcul

6 8 4 6 9

4 6 6 9



56* • La classe • n°236 • 02/2013

GROUPE :	 date :

2

56* • La cLasse • n°236 • 02/2013

GROUPe : DATe :

2

6 POINTS

> 4)  Béatrice a donné les 2 moitiés de son orange, les 3 tiers de 
son sandwich et les quatre quarts de son gâteau à ses amies.  
Combien de parts de chaque aliment lui reste-t-il ?

Réponse : Il ne lui reste plus rien !

DÉFI MATHS CM1 ➤ Géométrie
8 POINTS

> 5)  Combien de demi-droites 
perpendiculaires entre 
elles y a-t-il dans cette 
figure ?

Réponse : 7 demi-droites (ou 
4 couples de demi-droites, 
une même demi-droite étant 
perpendiculaire à la fois à Ox et Oy). 

4 POINTS

> 6)  La classe ne trouve pas comment transformer un losange en carré. 
Pouvez-vous trouver la réponse ?

Réponse (1 seule condition) : Il suffit que les 4 angles des sommets fassent 
90 degrés (qu’ils soient droits).



La classe • n°236 • 02/2013 • 57*

GROUPE :	 date :

3

La cLasse • n°236 • 02/2013 • 57*

GROUPe : DATe :

12 POINTS

> 7)  Sabine a du mal à trouver les 
bonnes réponses. Pouvez-vous 
l’aider en complétant ce tableau ?

 Questions
a) Poids d’un cartable ?
b) Poids d’un camion ?
c) Distance Paris-Marseille ?
d) Hauteur d’un peuplier ?
e)  Contenance d’une canette

de bière ?
f)  Contenance d’un bidon

d’essence ?

6 POINTS

> 8)  D’après vous, le prix de ces objets est-il vraisemblable ? 
(Barrez chaque fois la réponse fausse.)

a) Voiture neuve : 278 €   OUI-NON  d) Baguette de pain : 1 €   OUI-NON
b) Ordinateur : 567 €   OUI-NON  e) Timbre-poste : 0,6 €   OUI-NON
c) Journal : 0,90 €   OUI-NON

DÉFI MATHS CM1
➤ Organisation et gestion 
de données
25 POINTS

> 9)  Complétez ce tableau de multiplications…

… et entourez les nombres divisibles par 5.

3

DÉFI MATHS CM1
➤ Grandeurs et mesures

Réponses

1) 0,33 l

2) 809 000 m

3) 3 000 g

4) 4 000 kg

5) 5 m

6) 200 dl

36 60 120 564

60 100 200 940

108 180 360 1692

273 455 910 4277



58* • La classe • n°236 • 02/2013

GROUPE :	 date :

4

58* • La cLasse • n°236 • 02/2013

GROUPe : DATe :

4

24 POINTS

> 10)  Constituez un histogramme montrant la fréquence des lettres 
contenues dans les jours suivants : lundi, mercredi, vendredi, 
dimanche.

DÉFI MATHS CM1 ➤ Logique
20 POINTS

> 11)  À marée basse, un échelon d’une 
échelle de bateau se trouve dans 
l’eau. La mer monte de 5 mètres. 
Chaque échelon étant séparé de 
30 cm, combien d’échelons seront 
dans l’eau ?

Réponse : Toujours un seul échelon, 
car le bateau suit la montée de l’eau…

10 POINTS

> 12)  Voici des mots qui n’existent pas : manopi, redula, burelo, sireta, 
tovulo. Pouvez-vous en inventer 5 autres sur le même principe ?

1.tabelo     2. rebusi     3. cetabu

4. pilomi     5. rinola     (Exemples de réponses)

0

1

2

3

4

5

6

edirncmhavul



La classe • n°236 • 02/2013 • 59*

GROUPE :	 date :

La cLasse • n°236 • 02/2013 • 59*

GROUPe : DATe :

• Nombres et calcul :  . . . . .  / 50

• Géométrie :  . . . . .  / 35

• Grandeurs et mesures :  . . . . .  / 25

•  Organisation et gestion  
de données :  . . . . .  / 40

• Logique :  . . . . .  / 40

DÉFI MATHS CM2
CYCLE 3 – NIVEAU 3

Total des points : . . . . . . . / 190



60* • La classe • n°236 • 02/2013

GROUPE :	 date :

1

60* • La cLasse • n°236 • 02/2013

GROUPe : DATe :

1

12 POINTS

> 1) Multipliez :

12 345 679 x 9 = 111 111 111. 

12 345 679 x 18 = 222 222 222. 

12 345 679  x 36 = 444 444 444. 

Que constatez-vous ? On a toujours 9 chiffres identiques.

18 POINTS

> 2) Anna n’a pas respecté la chronologie des rois de France. Aidez-la.

Louis XVIII, Louis IX, Louis XV, Louis XIV, Louis XI, Louis XIII, Louis XVI, Louis VI, 
Louis II.

Louis II, Louis VI, Louis IX, Louis XI, Louis XIII, Louis XIV, Louis XV, Louis XVI, 
Louis XVIII.

10 POINTS

> 3) Complétez avec des nombres qui conviennent. Par exemple :

10,79 < 10 < 10,97          888 < 888,2 < 889          0,05 < 0,054 < 0,067

3,14 < 3,141 < 3,142          22,7 < 22,71 < 22,72

10 POINTS

> 4)  Marlyse partage un gâteau et en donne 
1/4 à sa sœur, les 25/100e à son frère et 
les 8/32e à sa cousine. Qui aura la plus 
grosse part ?

Réponse : Ce sont des parts identiques !

DÉFI MATHS CM2 ➤ Nombres et calcul



La classe • n°236 • 02/2013 • 61*

GROUPE :	 date :

2

La cLasse • n°236 • 02/2013 • 61*

GROUPe : DATe :

2

DÉFI MATHS CM2 ➤ Géométrie

20 POINTS

> 5)  Combien de petits cubes faut-il ajouter pour obtenir un grand 
cube ? (Cochez la bonne réponse.)

 7 cubes            11 cubes            20 cubes

15 POINTS

> 6)  Terminez le dessin du papillon en respectant l’axe de symétrie (d).
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10 POINTS

> 7)  Thierry a regardé un film qui a commencé à l’heure de la pendule 
n° 1 et s’est terminé à celle de la pendule n° 2. Combien de temps 
a duré le film ?

Réponse : 1 heure et 37 minutes.

15 POINTS

> 8)  La piscine du camping mesure 12,5 m par 6 m. La supérette 
du camping est un carré de 8,5 m de côté.

a) Quelle est la plus grande aire ? Celle de la piscine (75 m2) et plus grande que 
celle de la supérette (72,25 m2). 

b) Quelle est la différence entre les deux ? La différence est de 2,75 m2.

DÉFI MATHS CM2
➤ Grandeurs et mesures

1 2
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20 POINTS

> 9)  La voiture des parents de Nicolas a roulé à 100 km/h. 
Combien de kilomètres a-t-elle parcourus en une demi-heure ?  
Et en 45 minutes ? (Complétez ce tableau de proportionnalité.)

20 POINTS

> 10)  Réalise un camembert pour représenter 
l’argent de poche de Noam. Colorie en 
bleu les dépenses consacrées aux bonbons 
(25 %), en rouge celles destinées aux revues 
(50 %) et en vert l’argent économisé.

Quel pourcentage l’argent  
économisé représente-t-il ? 25 % 

DÉFI MATHS CM2 ➤ logique

15 POINTS

> 11)  Le quadruple de 6 ajouté au triple de 7 divisé par le double de 4,5 
et multiplié par le quart de 12 correspond à :

 5            10            15            20

25 POINTS

> 12)  Complétez les cases de la même manière que les 5 premières. 
C’est un peu difficile mais en examinant bien chaque chiffre, 
vous arriverez à trouver !

DÉFI MATHS CM2
➤ Organisation et gestion de données

ÉconomiesBonbons Revues

50 75

4

7 8 8 9


